市兴华路小学

提升技能 强校有我

本报讯 (记者 王增阳) 为使青年教师迅速成长,锻炼青年教师的综合素养与朗读水平,11 月 24 日,市兴华路小学开展了"技能提升强校有我"青年教师朗读展示活动。

本次展示活动为青年教师们搭建了互相学习、展示自我的平台,20位青年教师倾力展示,他们声情并茂地去诠释对文本的感悟,或激情澎湃,或柔情似水,或恬静典雅,或意蕴悠长。这是一次诗与歌的完美结合、是一次情与言的尽情表达、是一次心与心的真诚沟通。

每一次展示都是一种磨砺,每一次 "亮剑"都有一份收获。该校高度重视青年教师的全面成长,着力从全方位提升 青年教师的教育教学能力。下一步,该 校将为老师提供更多展示与学习的机 会,为培养更高素质、全面发展的新时 代好少年打下坚实的基础。

市古槐街小学五一校区

消防在我心 安全永相伴

本报讯 (刘佩佩) 为增强全体师生的安全意识,切实提升师生的消防安全意识及面对火灾危险的应急处理能力,11月24日,市古槐街小学五一校区邀请五一路消防中队消防官兵对该校师生进行消防安全综合培训。

消防官兵以文字、图片和视频的方式,向老师和同学们详细介绍了消防法规、火灾危险性、火灾预防措施等消防安全知识,并重点讲解了在日常生活中如何预防火灾,如何正确拨打火警、进行,如何正确使用灭火器、消防栓等基础消防设施,如何展开自救、互救和逃生等技能。在灭火器实操现场,该校全体教职员工积极参与,热情高昂,有序轮番体验了灭火器的实际操作。老师们还就日常防火灭火的基本常识、消防法律法规、消防安全基本知识等和教官进行了面对面交流。

鄢陵县彭店镇王铁小学

开展师德师风 专题培训活动

本报讯 (记者 崔夭祥) 为进一步 规范教师的从教行为, 弘扬高尚师德, 树立优良师风,近日,鄢陵县彭店镇王 铁小学开展了师德师风专题培训活动。

首先,该校相关负责人让全体教师提高认识,统一思想,认识到加强师德师风学习的重要性和紧迫性。

他结合自己的教学工作,以大量鲜活的事例,为大家讲述了什么是师德,如何践行师德要求,如何做一名合格的教师。他号召在师德师风建设过程中,要把握好三个方面:一、要有强烈的事业心和责任感,把每一项工作尽心做好;二、要多向优秀教师学习,多学习法律法规,守好底线;三、要通过教学内容的创新、教学方法的创新,引导和激励学生,培养学生的创新精神,创造能力。

该校教师们纷纷表示要认真做好本职工作,进一步加强师德修养,贯彻师德规范准则,为教育事业的发展做出自己应有的贡献。

为梦想插上科技的翅膀

市光明路小学举办第三届科技节成果展示活动

本报讯 (记者 王增阳 通讯员 张子栋 李国明 文/图) 为进一步落实双减政策,培养学生的科技素养和实践能力,促进学生全面发展,11 月 26 日,市光明路小学举办第三届科技节成果展示活动。

本届科技节以"体验科技魅力,放飞科技梦想"为活动主题,鼓励和组织学生开展了科技想象画、科技手抄报创作、科技小制作小发明、科学小实验大比拼、科学小论文征集、科技成果参观等一系列丰富多彩的活动。该校学生全体参与,以年级为单位进行了不同项目的实践、体验与创新。

精心制作 创意无限

科技小制作、小发明作品设计历来 是科技节的重头戏。该展区的作品分 别由2至6年级的同学参与完成。同学 们使出浑身解数,精心设计、制作出属 于自己的创意小制作、小发明,从设计 到材料,充分展示了孩子们的奇思妙 想、创新激情与实践能力。展区共设五 个展台,每个展台都有学生现场解说, 操作示范,并与参观的同学现场互动。

实验演示 参观互动

中高年级的同学们在老师的带领下,给大家展示了精彩的小实验,并且邀请参观的同学参与互动。

学校还特邀了延时服务特色社团的老师,为师生展示了大型趣味科学实验秀:掌中火、喷水生"火"、看得到的



现场讲解科学实验。

"氧气",茶水魔术、马德堡半球、液氮 "脆"花,液氮蘑菇云等,神奇的科学现 象引得同学们一阵阵惊叹和欢呼!

人工智能 演示体验

机器人作品展区不但为全体师生带来了丰富的展品,还进行了现场演示。由不同机械臂组装而成的各式各样的机器人在展台上旋转、竞速、舞蹈、做任务,无人机在空中盘旋、升高、俯冲、翻跟头,VR 眼镜也为同学们打开了一个崭新的世界。

奇思妙想 少年有梦

同学们还积极参与到科技小论文、 手抄报和科学幻想画的创作中,用稚嫩 的双手描绘出"未来的家园""我的飞天 梦""我是环保小卫士"等。精美的科幻 画和手抄报传递着科学精神。

市光明路小学科技节为同学们提供了一个自主体验、合作探究、积极创造、展示自我的舞台,吸引着同学们的目光,引领着同学们的成长,滋养着同学们的梦想。

动手动脑 争做劳动小能手

禹州市钧台北街小学举行劳动技能大赛

本报讯(记者王增阳)为教育学生崇尚劳动、尊重劳动,引导学生树立正确的劳动观,11月25日,禹州市钧台北街小学开展以"劳动励心智,实践促成长"为主题的劳动技能大赛活动。

该校分年级组织学生掌握多种形式的劳动实践技能。通过比赛的形式,培养学生的动手与协作能力,让学生充分展示自己的劳动实践成果。

一年级学生整理书包。通过整理书

包,既能锻炼孩子们的动手能力,还能帮助孩子们养成良好的习惯。二年级的学生都是系扣子的小能手。系扣子让孩子们练习手眼协调,培养孩子独立自主的能力。三年级系红领巾、敬队礼。通过给自己和给别人系红领巾,体会红领巾赋予少先队员的责任感,感受成为少先队员的光荣和使命。四年级系鞋带,五年级叠衣服,通过学会收叠衣物和快速系鞋带,提高学生们生活自理的能力。六年级缝纽扣,孩子们的样子可真专

注,通过这样的实践活动,培养学生爱 劳动、感恩父母的高品质。比赛结束后, 由该校校长、年级组长和家长代表为表 现优异的学生颁奖。

此次劳动实践活动帮助该校学生 树立正确的劳动观念,养成良好的劳动 习惯,在劳动中提升综合素质、促进全 面发展。该校通过系列活动,让劳动教 育在校园、在家庭、在全社会蔚然成风, 让学生们动手实践、接受锻炼、磨炼意 志,双手成就美好未来。

让文明校园创建 创出校园文明

市毓秀路小学接受"全国文明校园"创建工作督导

本报讯 (记者 王增阳 通讯员 吕精丽) 11 月 26 日,市委宣传部副部长、市文明办主任张保化,市教育局副局长裴中良以及市文明办工作人员一行 4 人来到市毓秀路小学督导"全国文明校园"创建工作。

督导组一行先后来到该校文化广场、图书室、教师书吧、健身器材室、实验室、党员活动室、多功能厅、少先队活动室、心理咨询室等地,对学校文明校园建设、校园环境、基础设施建设等方

面进行实地考察,并认真听取了学校关于"全国文明校园"创建工作的汇报,对学校的文明创建工作给予了充分肯定。

在学校心理咨询室,张保化一行观看了邹静老师用沙盘对学生进行心理辅导和行为矫正的演示过程,听取了关于学校心理健康教育特色课程、形式多样的心理健康主题教育活动介绍。张保化指出,心理健康教育对促进青少年形成健康的心理和健全的人格起着重要作用,学校要高度重视学生的心理健康

教育,优秀的心理健康教育师资还可以 与相对薄弱的乡村学校进行结对帮扶, 促进全市学生心理健康教育的快速发展。

该校党总支书记、校长杜颖娟表示,学校非常重视学生身心的健康发展,以后将加强心理健康教育结对帮扶活动,以此为契机进一步拓展学校文明创建的内涵,充分发挥 "全国文明校园"的示范引领作用,助力许昌文明城市创建和许昌教育高质量发展。